

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

9  
сентября  
среда  
1942 года  
№ 104 (1557)  
цена 10 коп  
Адрес  
редакции:  
Полевской  
улицы  
Ленина—58

## Промышленность района должна работать по-фронтовому

Подписывая рапорт товарищу Сталину о работе за первое полугодие, коллективы предприятий нашего района поклялись значительно улучшить работу, систематически перевыполнять план.

Борясь за выполнение этой клятвы, коллектив Северского завода и промкомбината добился неплохих производственных показателей. Оба эти предприятия завершили августовский план с перевыполнением. Закрепив августовские достижения эти коллективы борются за лучшие показатели в сентябре.

Мартековский цех Северского завода, с начала года не выполнявший плановые задания, в конце перестроил свою работу. Выполнив в августе план по всему металлургическому циклу, этот цех завоевал первое заводское переходящее красное знамя.

Сейчас перед коллективом мартековцев стоит не менее важная задача—по-большевистски подготовиться к работе в осенне-зимних условиях с тем, чтобы работать планомерно, без рывков и штурмовщины, строго по графику.

Недоулетимо плохо работал в августе Полевской завод, выполнивший месячное задание всего лишь на 78 проц. Цехи, где начальниками тт. Замятин, Кулешева, Максимов и Тесаловский, из месяца в месяц недополняют плановых заданий, недодают государству сотни тонн продукции. Руководители этих цехов до сих пор не организовали большевистской борьбы за строгое соблюдение

графика, за неуклонное выполнение плановых заданий.

Между тем, у Полевского завода имеются все возможности работать четко и перевыполнять плановые задания. Основные кадры на заводе неплохие, работать с ними можно. Однако, руководители завода, видимо, забыли о своей обязанности перед родиной, перед фронтом.

Для того, чтобы оправдать свое бездействие, директор завода т. Евсеев и секретарь партбюро т. Михайлов выдвигают целый заслон объективных причин.

—Сырья не хватает—говорят они.

Из-за недостатка сырья на заводе, действительно, бывают большие перебои в работе. Но позволительно спросить: кто же будет беспокоиться о заготовке сырья и других материалов?

Святая обязанность руководителей завода—добиться планомерного снабжения своего предприятия всем необходимым, создать коллективам цехов все условия для планомерной работы, для систематического перевыполнения плановых заданий.

Военная обстановка требует от каждого предприятия и каждого трудящегося особенно четкой и самоотверженной работы. Обязанность руководителя предприятия—организовать работу так, чтобы плановые задания выполнялись на каждом станке и агрегате, ежедневно, ежечасно с тем, чтобы больше давать фронту продукции, помочь Красной Армии скорее разбить озверелого врага.

## По-военному готовить боевые резервы

Отечественная война поставила перед Осоавиахимом огромные задачи. От нашего оборонного общества, как никогда, требуется активная подготовка резервов для Красной Армии.

Однако, некоторые руководители оосавиахимовских организаций не поняли своих задач и неорганизовали широкого обучения своих членов общества военному делу.

Председатель первичной организации Осоавиахима тов. Богатырев до сих пор не подготовил ни одного человека военной специальности. Еще хуже обстоит дело в оосавиахимовской организации, где руководители тт. Федин и Чернопащенко. Эти руководители не занимаются обучением своих рабочих правилам противоз-

душной и противохимической обороны, срывают выполнение постановления СНК СССР от 2 июля 1941 г.

Совершенно иное положение в оосавиахимовской организации бытовской артели (пред. тов. Шаламова). Все члены ОСО здесь закончили обучение ПВХО и сейчас занимаются на курсах сандружинниц. Хорошо поставлена оборонная работа в ремесленном училище (пред. т. Хомяков). Все оосавиахимовцы этой организации охвачены обучением военным специальностям.

Задача отстающих организаций: в корне перестроить свою работу, подготовку резервов для Красной Армии развернуть по-военному.

Овчинников.

## С сессии райсовета депутатов трудящихся

4 сентября состоялась XII сессия Полевского районного совета депутатов трудящихся.

Сессия разрешила организационный вопрос, освободив

т. Валова Д. А. от обязанностей председателя райсовета.

Сессия избрала исполняющего обязанности председателя райсовета депутатов трудящихся тов. Вологжанина С. А.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Славный сталинский сокол летчик-истребитель, герой Советского Союза капитан И. Ф. Голубин сбил за время отечественной войны 12 самолетов противника.



На снимке: Герой Советского Союза капитан И. Ф. Голубин у самолета, на котором звездочками отмечен боевой счет сбитых им самолетов. Фотохроника ТАСС.

## В 2—3 ДНЯ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОУБОРКУ

Фронтовой декадник в колхозах «Трудовик», «Красный Урал № 2» и «Красный пахарь» по существу сорван. По поставлению областного комитета партии, косовица хлебов должна быть закончена к 5 сентября и заскорована к 10 сентября.

Срок косовицы зерно-бобовых культур уже истек, а в колхозе «Трудовик» из 447 гектар посева скошено только 211,55 га. Не лучше положение и в колхозах «Красный Урал № 2» и «Красный пахарь». План косовицы хлебов здесь не выполнен и на половину.

Председатели отстающих колхозов тт. Болотов, Пупков и Шахмин потеряли всякое чувство ответственности перед родиной и фронтом. Они не организовали большевистской борьбы за уборку хлебов в самые сжатые сроки, не мобилизовали массы на стахановские темпы работы.

С негодной практикой надо покончить решительно. Обязанность председателей колхозов—немедленно перестроив работу, добиться того, чтобы буквально в два-три дня завершить хлебоуборку.

## СВОДКА

о ходе уборки зернобобовых культур в колхозах района на 8 сентября

название колхоза	проц. выполн.
Им. Ильича	80,7
«Красный Урал 1»	72
«Красный партизан»	66
«Мрамор»	61,6
«Красный пахарь»	49
«Красный Урал 2»	48,4
«Трудовик»	47,3

Всего по району: 60,7

## Мартековский цех выполнил план по всему металлургическому циклу

Обсудив итоги работы в августе, жюри Северского завода постановило: вручить красные переходящие знамена лучшим цехам, выполнившим свои обязательства по всему металлургическому циклу.

Для рассматривания жюри было представлено 5 цехов.

Так, цех, где начальником тов. Петалла перевыполнил месячную программу на 76 процентов, механический цех—на 25 проц., электрический—на 5 проц.

Одним из лучших цехов как по выполнению плана, так и по технике (экономическим показателям) явился мартековский.

План по выпуску стали здесь выполнен на 100,4 проц. Экономия чугуна составила 9 проц., выход годного и выполнение плана по заказам составило 100 проц. Фронтальная смена этого цеха, под руководством начальника тов. Понасовского и мастера Цыганкова, работала без брака и потерь металла.

Сталевары тт. Прибаев дал сверх плана 17 проц. стали, Корягин—8 проц. Хорошо работали ковшевик тов. Фабин, канавные Плясунов и Писцов, мастер Тюлькибаев и другие.

Рассмотрев работу ново-сутуночного цеха, жюри отметило: план по прокату выполнен на 104 проц. Особенно хорошо здесь работали старшие вальцовщики тт. Анальнин Д. П.,

выполнивший план на 110 проц., тов. Неуймин на 109 проц. и смена тов. Безуевского—на 102 процента

Цех, где начальник тов. Петалла, хотя и перевыполнил план, но работал по сравнению с июлем хуже. Жюри лишила этого цеха Красного знамени.

Первое переходящее знамя присуждено коллективу мартековского цеха, который несмотря на перебой с чугуном добился неплохих показателей.

Второе Красное знамя оставлено у коллектива ново-сутуночного цеха.

Директор завода тов. Коган отметил стахановскую работу механического и электрического цехов.

Резкой критике была подвергнута работа листопрокатного цеха, невыполнившего план по готовой продукции. Позорно отстает и литейный цех, выполнивший производственное задание только на половину.

Перед коллективами мартековского, ново-сутуночного и других цехов завода поставлена серьезная задача—развернуть борьбу не только за выполнение государственного задания, но и дать сотни тонн металла сверх плана, с честью выполнить свои обязательства, данные в рапорте товарищу Сталину.

Т. Медведева.

## КАК МЫ ВЫПОЛНЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ВЗЯТЫЕ В РАПОРТЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

В новогоднем письме товарищу Сталину, коллектив Полевского завода обязался к 15 декабря выполнить годовую программу. По автовывозке коллектив свои обязательства выполняет с честью. За июнь программа выполнена на 119 проц., за июль—на 124 проц. и август—на 130 проц.

Лучшие стахановцы нашего цеха: шофер Глинских В. А. в среднем дает 160 проц. нормы, мастер Кузнецов М. П.—170 проц., Терехин—160 проц., Теняев—165 проц., слесаря Волков Е. С., Шапошников Н., Хасанов дают до 200 проц., токаря Курьянов и Шахмин—до 185 проц.

Коллектив гаража и лучшие рационализаторы механик Мартыненко М. И., ремонтники Шахмин и Хромцов, освобождаясь от зависимости завоза и приобретения авточастей со стороны, освоили производство таких деталей, как шарниров Тука, пальцев, валиков, шкварней, колец и ряд других. В итоге сейчас автопарк на ходу и нет ни одной неходовой машины.

Борясь за экономию горючего, коллектив резко снизил перерасход горючего. Если в

июле и августе 1941 года перерасход выражался в 4699 литров, то за эти месяцы перерасход составляет 240 литров. Но это не предел. Мы добиваемся наибольшей экономии горючего. Возможности этому у нас имеются. Отдельные шофера как-то: т. Глинских В. имеет снижение расхода горючего на 3 проц., тт. Теняев и Глинских Ст. на 5 проц.

Сейчас мы обязаны перевести жидкотопливные машины на твердое топливо. Но с этим мы самостоятельно не справимся. Нужна помощь механического, литейного и электрического цехов, которые часто от работ для гаража отказываются, а главный техник завода занимает позицию нейтрального наблюдателя. Начальник технаба Костин тоже расписался в своей бессилии и от приобретения авточастей совсем отказался.

Сейчас нам особенно необходима помощь в установке и монтаже котла для отопления помещения и мастерских с тем, чтобы мы имели возможность в нормальных условиях работать в зимнее время.

А. Сычев,  
нач. автогаража.

## Добиваются звания фронтовых бригад

Готовясь к встрече XXVIII годовщины МЮДа, комсомольско-молодежные бригады механического цеха Полевского завода отметили эти дни стахановскими показателями.

Так, бригада тов. Бажова выполнила задание на 137,5 проц., тов. Кулешева—на 131

и Лодейщикова на 113,5 проц., против обязательства—110 проц.

В результате, в целом по токарному отделению средняя производительность труда составила 126,5 проц.

Сейчас эти передовики добиваются звания фронтовых бригад.

А. Хомякова.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 СЕНТЯБРЯ

В течение 7 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийска и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 6 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В Баренцевом море нашей авиацией потоплен транспорт противника водоизмещением 5000 тонн.

Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с немецко-фашистскими войсками. Бойцы Н-ской части отбили 4 атаки, следовавшие одна за другой, затем вынуждены были отойти на новые позиции. На другом участке немецкая пехота, при поддержке 22 танков, атаковала наши позиции. Бойцы и командиры, оборонявшие этот рубеж, отбили атаку противника. Уничтожено два немецких танка и до роты гитлеровцев.

Юго-западнее Сталинграда нашими крупными силами предприняли несколько атак. Противник отброшен с большими для него потерями. На одном участке 30 немецких танков атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Советские бойцы, ведя огонь с открытых

позиций, отбили атаку неприятеля и уничтожили 8 немецких танков.

В районе Новороссийска наши части вели упорные бои против численно превосходящих сил противника. Ценой больших потерь врагу удалось вклиниться в боевые порядки наших войск.

Бойцы Н-ской части в течение дня в ожесточенных боях уничтожили 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии подбито 4 танка, уничтожено 27 автомашин с войсками, 2 орудия, рассеяно и большей частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Моздок продолжались бои на южном берегу водного рубежа. Наше подразделение внезапным ударом выбило противника из одного населенного пункта, уничтожило артиллерийскую батарею и разгромило штаб немецкой части. На другом участке наши части нанесли контрудар группировке гитлеровцев, пытавшихся наступать в южном направлении. Потеряв в этих боях 23 танка, противник начал быстро отходить на север.

Ниже приводятся выдержки из записной книжки, найденной у убитого немецкого офицера-артиллериста Ганса Лудт: «Сегодня в 7 часов утра отпразднелись в Вязьму. Сгоревшие поезда лежат по бокам насыпи. Здесь основательно поработала авиация.

...Мы на марше. Самое страшное — русские штурмовики, которые опускаются до 15 метров и стреляют из своих пушек. Наш

маршевый батальон уже понес большие потери от этих самолетов.

...Поразительно, как мало знает фронт о родине. Я пришел к убеждению, что население не только покоренных стран, но и Германии, в огромном большинстве, устало от войны. Что же будет при дальнейшей затяжке военных действий? В разговорах офицеры и солдаты теперь все чаще вспоминают о русской зиме. Они с ужасом думают о том, неужели еще раз придется мерзнуть и погибать в русских снегах».

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Старо-Устиново, Калининской области, Елисеев Д. Е., Орлова П. К. и другие рассказали о невыносимой жизни советских людей во время немецко-фашистской оккупации. «Немецкие бандиты, — сообщили они, — поголовно ограбили всех колхозников. Они заставляли всех жителей деревни, даже детей и стариков, от зари до зари работать на строительстве дорог и укреплений. Все мы голодали и работать не было сил. Гитлеровцы зверски за это били и теперь до самой смерти мы не забудем этих побоев. В нашу деревню немцы привели 55 пленных красноармейцев. Они заперли их в сарае и морили голодом. Вскоре 30 пленных умерли голодной смертью. Остальных спасла от гибели Красная Армия, освободившая деревню от фашистского ига».

## Мстить, мстить без пощады!

Выразительный документ был найден южнее Воронежа, в селе, из которого недавно фашистских захватчиков вышибли бойцы Н-ской гвардейской части. Вот он, этот документ:

«Немецкой командованиям известно, как партизан Степанит нередко посещает население, о чем упорно молчат. Приказую знавшему место положений Степанит и отряд весьма срочно доносит. Немецкий командованиям готов на крупных наградах. Кто имеет плохой изба, будет хороший, кто не имеет скот, будет короф, а ровно денег наличий двадцать пять тысяч. Но кто знай и не поставит нас известность — расстрел. Полковник Шредер».

Грабители ищут иуду, который выдал бы им советского патриота. Но предателя здесь они не нашли.

Гитлеровцы грабят мирное население, забирают у него все, до последней нитки. Перед нами акт, составленный политруком Поповым, военфельдшером Коноваловым и т. Червевым о грабежах и насилиях фашистов в селе Щ., недавно освобожденном нашими войсками. Фашисты забрали у населения весь скот: 170 коров и более 300 овец.

А как издеваются немцы над ранеными и попавшими в плен бойцами, над безоружным мирным советским населением!

У замученного фашистскими извергами в районе того же села

Щ. тяжело раненого лейтенанта Сологуб обнаружено 20 ножевых ран. На теле младшего политрука Большакова, тоже тяжело раненого, фашисты вырезали красные звезды. Вся спина его исполосована ножами.

Раненый санитар Виленский был подобран гражданкой Г. Об этом узнали гитлеровцы. Они пришли и потребовали, чтобы Виленский дал им сведения, касающиеся Красной Армии. Тов. Виленский с негодованием отверг это предложение. Тогда палачи закопали его живым в землю.

На окраине села фашисты расстреляли 13 человек из гражданского населения — заведующего школой Михаила Зыбина, Захара Шевелева, Никиту Пивоварова с сыном Николаем и других.

Бежавший от фашистов 16-летний Василий Горбачев рассказал, что в одной деревне гитлеровские палачи на глазах у советских людей исполосовали ножами пленного красноармейца, а затем отрубили ему голову. В другом месте фашистские звери заперли в амбар и сожгли 18 граждан за то, что накануне около этого села партизаны разгромили немецкий обоз.

Кровь и слезы советских людей, ставших жертвами чудовищных злодеяний фашистских выродков, вызывают о беспощадной мести.

**В. ЕРМИЛОВ,**  
спец. корреспондент «Известий».

### Перевыполнили

Работая по-фронтовому, коллектив механического цеха Полевского промкомбината добился хороших показателей: он значительно перевыполнил августовский план. Особенно хорошо работали слесари тт. Меньшенин и Федоров.

### месячный план

В жестяночном цехе (нач. т. Медведев) рабочий т. Григорьев выполнил норму на 230 проц., Птухин и Тагильцев — на 200 проц.

Перевыполнили план и коллективы гончарного, пимокатного и бондарного цехов.

## БУДНИ ЛЕНИНГРАДА

В частях, защищающих город Ленин, духовный подъем. Родина требует от всех повышенной активности. Ленинградцы должны биться и будут биться за троих...

Я хочу привести череду эпизодов, боевых фактов, которые скажут о том, что такое Ленинград в боях.

Ленинградцы должны были взять укрепленный узел, защищаемый частями дивизии СС. Немцы глубоко врылись в железнодорожную насыпь построили в ней 3-амбразурные пушечные и пулеметные ДОТ'ы, местами каменные. Все подходы были минированы и простреливались и фронтальным, и косоприцельным, и фланкирующим огнем. Задачи штурма решали точный расчет и внезапность удара.

Короткий артиллерийский ураган. С удалением разрывов пехота с кличем «За родину, за великий, родной Ленинград!» врывается на насыпь и катышом переваливается за нее. Пехота снабжена минами, ручными гранатами. Эсэсовцы отхлынули по ходам сообщения и окопам в тыл. Там начальство силой повернуло их назад. Затем последовали пять немецких контратак, включая психические. Ленинградцы сказали: «Не от-

ступать!» Отдельные группы бойцов, например, старшины Павла Нестерчука, бились, потеряв связь со своими. Эта группа держалась более суток, отбила три атаки эсэсовцев и установила связь вновь.

Население Ленинграда едино. Все по русской старой традиции осад считают себя гарнизоном. К морякам на собрание пришла 85-летняя женщина... «Сын мой, а он не молод, пошел в ряды бойцов, погиб. Второму я пишу: если без победы вернуться, я не мать тебе». Повеление гражданки, на глазах которой создавался наш революционный Ленинград и прошли все бои трех революций, коротко и категорично. И отвечают старшей гражданке города не с трибуны, а боевыми донесениями. Летчики-истребители за смерть двух своих верных товарищей — Коронца и Спицына — ответили уничтожением 71 фашистского самолета и счет продолжают. Люди пронизаны идеей удара и мести. На днях один из балтийских истребителей пошел в лобовую атаку на 8 немецких самолетов и разогнал их. Пленный Иозеф Штейдель показал:

— У нас боятся этих фанатических ударов. Когда видим таких русских, значит, они будут сейчас ломать, таранить.

У нас против тарана все «пикки» носят, Талисманы. Это привил лучший немецкий ас, «ас мира» Мельдерс. Он сбил 101 самолет, — на всех фронтах Европы.

Но этот Мельдерс сбив советскими летчиками вместе с талисманом.

Я привел девиз, который родился в массе бойцов, обороняющих Ленинград: «Каждому биться за троих». Подводники Балтики осуществили и большее усиление своих ударов. Число потопленных ими кораблей по сравнению с 1941 годом более чем утроилось. Подлодки в боях за Ленинград показали исключительные примеры натиска и решимости. Лодкам приходится быть в море долгие недели, среди мивных полей, засад, под ударами авиации и катеров-«охотников». Недавно был потоплен 12.000-тонный немецкий транспорт с войсками, им не удалось даже издать посмотреть на очертания Ленинграда.

Одна из наших лодок, утопив ряд транспортов и израсходовав все торпеды, увидела еще один транспорт. Лодка атаковала транспорт, всплыв рядом с ним. Расстреляли фашистов из орудий в упор, на волне. Орудийный расчет, имея мало времени, сумел стрелять с поражающей быстротой. Командира орудия тов. Суботина залило и обожгло го-

рячим маслом — так раскалилось орудие... Он стрелял, не сдвинулся ни на дюйм, пока транспорт не ушел на дно.

Один наш боцман дал клятву биться до последнего. В бою катер загорелся. Плавающий катер вел огонь до конца. Это стрелял боцман. Он дал клятву от имени Ленинграда.

Кадры Ленинграда прошли и проходят небывалую проверку. Идет партийное собрание летчиков. Выбирают секретаря парт-организации. Выделили тов. Семакина. Благодарит, произносит обычную короткую речь. Тут же боевая тревога. Вылет. Новый секретарь сбивает немецкий самолет. Через сорок минут все опять на месте. «Секретарь подойдет, видимо...»

Морские артиллеристы вместе с артиллеристами армии, создавшие вокруг Ленинграда артиллерийскую стену, открывают новое в практике и теории стрельбы. Работать, повятно, приходится в несколько беспокойных условиях. По одной артиллерийской точке, например, немцами выпущено 14 тысяч снарядов. Но какой тут дух, какое упорство и какая веселая лихость!... А в бою люди, как кремни. Люди делаются тверже, четче, злее. Люди понимают, что мягкость, добродушие, расплывчатость смертель-

но вредны. За эту мягкость лишняя кровь народная пролиться может.

Лязгают тяжелые замки дальнобойных орудий. В сумраке голос наводчика: «Стреляю за себя за сестру и мать, замученных немцами». Вспышка, дребень пригибаются до земли. Откат орудия, — кислый запах пороха. Свист разрывов ответного тяжелого немецкого снаряда в пяти метрах. Один молодой «поклонился». Зам. политрука спросил: «Знакомого немца встретил, кому кланяешься? Ты же балтийский моряк». Человек с тех пор отучился кланяться.

На быстроходном тральщике умирал тяжело раненый краснофлотец. Он позвал к себе товарищей, взял одного за руку сказал: «Мне не дожить... Защищайте родину, стойте за Ленинград... Ну вот и все. Прощайте», — и тихо умер на палубе.

Каждый поцеловал мертвого товарища. «С постов не уйдем никуда, вперед только пойдем...»

Ленинград! Он сейчас досылает торпеды в торпедные аппараты, подвешивает бомбы, готовит автоматы и ручные гранаты. Вот опять бьют батареи. Город идет снова в бой.

**Всеволод Вишневский.**  
(«Правда»).

**В. И. О. отв. редактора А. М. Раскостова.**